FASETA ОСНОВАНА 15 MAPTA 1931 r.

Выходит по понелельника и средам

РРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛИСМ, МЕСТКОМА И ПРОФИОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЯ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ГРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Среда, 27 октября 1976 г. № 61 (1979)

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМ-СОМОЛ — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА! (Из Призывов ЦК КПСС).

29 ОКТЯБРЯ более чем 30-миллионная армия комсомольцев, а вместе с ней весь советский народ, вся прогрессивная мозарубежных стран будет отмечать день рождения Всесоюзного Ленинского К о м м унистического Союза Молодежи.

Солидный возраст - 58 лет. Но комсовозраст всегда остается юным, умножает славные традиции старших поколений

Нынешний год знаменателен тем, поколение страны, с энтузиазмом встретив XXV съезд КПСС и принятые им решения, с большим подъемом включилось выполнение плапа пятилетки. Задачи, поставленные Центральным Комитетом КПСС. находят воплощение в конкретных делах молодежи. Ленинский зачет «Ре-XXV съезда — в жизнь!» стал основой работы комсомола на ближайшие пять лет.

Вместе со всей комсомолией страны новыми успехами встречает праздник 13-тысячный отряд TOMполитехни-СКИХ Своей главной задачей студенты считают успешно товиться к самостоятельной работе, дальнейшему развитию

науки и производства. По итогам последней сессии можно судить об улучшении успеваемости. Три с половиной тысячи студентов института учатся только на «хорошо» «отлично».

1800 политехников, объединенных в пять районных отрядов, успешно справились этим летом с поставленными перед ними задачами, заслужив благодарность специалистов сельского зяйства и местных жителей. Отрядами освоено более 6 миллионов рублей капиталовложений, прочитано 412 лекций, поставлено 323 концерта, в дни ударного труда заработано и перечислено дополнительно 30 тысяч рублей. Оказана большая помощь сельскому хозяйству в заготовке кормов для общественного животноводства, проведен ремонт

Дальнейшее шенствование претерпела система общественно - политической практики. Разработана зачетная книжка ОПП для каждого студента. Единое целое составляют ныне ОПП социалистическое соревнование.

Сейчас в комсомольских организациях факультетов и НИИ проотчетно-выборкомсомольские собрания. Они подвеза отчетный период, за период после XXV сьезда КПСС. Эти собрания явились одновременно смотром возможностей, неиспользованных резервов каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

За успехи в Ленин-ском зачете и социалистическом соревновании комсомольской



ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА. СТУДЕНЧЕСКИЙ ТРУД!

организации ТПИ присуждено первое место в области. Политехники снова завоевали переходящее Красное знамя Томского обкома ВЛКСМ.

В смотре-конкурсе факультетов томских вузов победила комсомольская организация АВТФ, третье призо-вое место занял УОПФ. Факультет автоматики и вычислительной техники удопереходящего Красного знамени Почетной грамоты об-кома ВЛКСМ.

комсомольской организации института заканчивается обмен комсомольских документов. Это важнейшее мероприятие значительно укрепило и сплотило ряды комсомольцев. повысило

активность и ответственность в выполнении общественных поручений, помогло упорядочить внутрисоюзную

Сейчас в комсомольских группах завершается первый Ле-нинский урок «Пяти-летке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Комсомольцы изучают работы классиков марксизма-лененизма, глубоко вниматериалы. еъезда партии, документы комсомольских пленумов. Ставится задача дальнейшего повышения качества учебы, общественной работы. В комсомольских группах принципиальный раз-

о нетерпимом отношении к нарушителям социалистической нравственности и

Практическим зультатом Ленинского зачета стало принятие комсомолькаждым цем личных социалистических обязательств на основе группового планового задания.

Всю страну охватил патриотический призыв за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Ве-Комитету ликого Октября. лучат это почетное право достойные ные из Октябрьдостойных. Октябрьская вахта будет проходить и в каждом институте, в каждой сту-

ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ **КОМСОМОЛА**

денческой группе. Это соревнование начинается уже сейчас Долг комсомольцев сейчас. шагать к новым успе-хам в овладении знаниями, повышению своей общественной активности.

Политехники добились значительных успехов в первом году десятой пятилетки. Но мы не забываем слова В. И. Ленина о том, что лучший способ отметить праздник -сосредоточить OTE свои усилия на еще нерешенных задачах. И главная из них учиться, учиться коммунизму, претворяя в жизнь заветы Ильича, задачи XXV съезда партии, с честью нести звание комсомольца — члена Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

п. кондаков, влисм. сек-влисм. заместитель сек-

интересах трудового человека

СЕГОДНЯ, 27 ОКТЯБРЯ, В ОМЕ КУЛЬТУРЫ ТПИ КРЫВАЕТСЯ XVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СОТРУДНИков института

важной ностью нынешней отчетно-выборной профсоюзной конференции ЯВляется то, что она проходит после XXV съезда КПСС, в период подготовки к очередному, XVI съезду профсоюзов СССР, который откроется 21 марта будущего

особен- народом конкретные за-отчет- дачи на 10-ю пятилетку, определив ее, как пяти-летку эффективности и качества. Для нас, работников вуза, этот девиз сводится, прежде всего, к улучшению качества подготовки молодых специалистов, ибо качест-венная подготовка специгода.

XXV съезд КПСС по
эффективной и качественалистов сегодня — залог ставил перед советским ной работы народного хо-

дачи в институте заложены хорошие основы. Уже в прошедшей пятилетке наш коллектив успешно решал задачи повышения качества подготовки специалистов, совершенствования научной квалификации и педагогического мастерства преподавателей и научных сотрудников, повышения научного уровня и эффективности научных исследований и ряд других за-

За голы 9-й пятилетки стабильно росла абсолютная успеваемость студен-

завтра. тов дневного обучения. няемых решения этой за- По итогам промения. учебного года она составила 90,4 процента в зимнюю и 89.97 — в весеннюю сессию, что соответственно на 6 и 3 процента превышает успеваемость на начало прошлой пятилетки.

> КОРЕННЫЕ изменения происходят в научной деятельности института. Укрупняется научных исследований, увеличивается в общем объеме доля важнейших работ, выполняемых по

Важное место занимают работы по внедрению АСУ Томской области и городским хозяйством. Развивается научное сотрудничество на основе договоров о творческом содружестве с предприятиями г. Томска.

Успешному завершению 9-й пятилетки многом способствовало социалистическое соревнование, развернутое меработ, выполняемых по стным комитетом совме-постановлениям прави-тельства и работ, выпол-партийной организацией.

Успехи института завершающем 1975 году и в 9-й пятилетке в целом оценены по заслугам. 10 сотрудников института награждены орденами и медалями СССР, 69 знаком «Ударник 9-й пятилетки», 123 — знаком «Победитель соцсоревнования 1975 года».

Достигнутые успехи это уже вчерашний день. Профсоюзная организация отчетливо видит среди успехов и крупные недостатки, над устранением которых надо много и активно работать. Нас не может удовлетворять то, что один из 10 студентов является отстающим, мы не можем быть удовлетворены низ-

(Окончание на 3-й стр.)

ОТ ЗНАНИЙ-К УБЕЖДЕНИЯМ

Первое в этом учебном году занятие отделения комсомольских организаторов ФОПа было посвяцено едному из важнейших вопросов вуза вершенствованию общественно-политической практики студентов в свете решений XXV съезда КПСС. На запятии, наряду с советом ОПП, присутствовали члены комитета комсомола, кураторы и комсорги

групп. С докладом выступил председатель ОПП доцент П. Е. Богданов. Он говорил о тех задачах, которые стоят перед институтом в деле повышения качества подготовки будущих, специалистов в соответствии с требованиями научно-технического прогресса. Прежде всего это касается повышения качества успеваемости. Решить задачи поможет усиление контроля за ходом самостоятельной работы студентов, применение на лек-циях и семинарах технических средств обучения, участие студентов в научно-исследовательской ра-

Далее П. Е. Богданов подчеркнул, что современный студент должен обладать не только суммой знаний в избранной специальности, но и быть умелым организатором, пропагандистом. За времи учебы молодой человек формируется как личность. Этому способствует общественно-политиче-

ская практика.

Высказанная мысль была продолжена в докладе секретаря комитета ВЛКСМ В. Хмелева «О роли ОПП в коммунистическом воспитании и формировании организаторских навыков у студентов». рассказал о формах и методах проведения общественно-политической практики. Комсомольский секретарь отметил, что введение

системы ОПП заметно активизировало обществен-

ную деятельность студентов.

На вопросах связи ОПП и социалистического соревнования остановилась О. Жукова, возглавляющая штаб соревнования в комитете комсомола. Она рассказала о том, как принимаются личные групповые, факультетские и институтские социалистические обязательства, о связи соревнования и

Еще раз было обращено внимание слушателей

на новые положения в аттестации.
Аттестация студента по ОПП проводится с учетом его академической успеваемости. Ленинский зачет получает студент, который учится на «хорошо» и «отлично» при хорошей оценке по ОПП. Зачет полует тот, кто имеет удовлетворительную мость и положительную оценку по ОПП. «Незачет» ставится за неудовлетворительную успеваемость или неудовлетворительную общественно-политическую практику.

ОПП действительно оправдает себя и поможет повысить качество подготовки молодого специалиста, если ответственные, от комсоргов до членов совета ОПП, отнесутся к своему делу не формальэтом говорил член обкома комсомола

В. Луков.

Первое занятие на отделении комсомольских организаторов по ОПП рассмотрело далеко не все вопросы. Учеба актива продолжается.

ОПП НЕ ДЛЯ «ГАЛОЧКИ»

Я учусь в школе моло- ды дали многое, и говодого лектора при кафедтаю, что это одна из наиболее активных форм общественно -политической практики. Все это время занимался изучением разработкой темы «Научно-техническая революция и молодежь». Тема переросла в работу, которая была представлена на Республиканский тур VI Всесоюзного конкурса студенческих научных работ и отмечена благодарностью министра.

дого лектора дает мно- этим не занимаются. совершенствуются знания по марксистсколенинским наукам, при-обретаются навыки общения со слушателями.

Большое значение для будущего инженера имеют встречи с руководителями томских предприятий. Так, мы имели возможность побеседовать с директором инструментального завода Л. Д. Будницким, секретарем парткома завода математических машин А. И Еникеевым, директором завода «Сибэлект-ромотор» Ю. Я. Ковалевым. О том, что эти бесе-

рить не приходится. Они заставили нас задуматься о том, какие требования предъявляются к современному инженеру

Общественно - политическая практика приносит немалую пользу. Но не могу умолчать и о недостатках. В частности, об организации ОПП на производственной практике. Нам дается задание прочесть лекцию, оформить стенд. Но ведь каждый отдельно не пойдет за разрешением, Работа в школе моло- организаторы практики тому же, даже готовая лекция не всегда подходит к данному моменту и к данному предприя-тию. То же с передачей опыта комсомольской работы. У кого есть чем поделиться, а у кого-то и

Видимо, следует совершенствовать задания по ОПП, давать их в соогветствии с возможностями каждого студента, чтобы они приносили пользу, а не превращались в необходимую «га-лочку» для отчета.

М, НЕПОМИЛУЕВ, студент АВТФ.

В деловой обстановкоммунисты дили работу партийного бюро.

За отчетный период бюро усилило свою организаторскую работу в коллективе, стремясь поднять авторитет, боевитость и деловитость партийных групп, всей парторганизации. Коммунисты активно способствовали улучшению учеб-ной, научной и воспитательной работы кафедр общественных наук. Был отмечен количественный - рост членов партийной организации, возросшее качество деловитости и заинтересованности тех, кто еще недавно работал без особого энтузиазма, отмалчивался на собраниях. Партийные группы стали более дееспособными, расширился диапазон их деятельности, повысилась ответственность за дела кафедры, возросло право контроля. Отмечена роль партийной

Совместными усилиями

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

группы кафедры научного коммунизма в решении совместно с администрацией вопроки, оценки работ пре-подавателей, повышения их квалификации, в разработке перспектив развития кафедры.

За прошедший год повысился удельный вес аттестованных работников. Но собрание подвергло критике ряд товарищей, которые непостоянно ведут научно-исследовательскую работу, не защиские диссертации. При повышении абсолютной успеваемости студентов по общест-

венным наукам сколько снизилось качество учебы. Недостаточно обобщается и расширяется опыт лучших преподавателей. Робко идет создание фонда лекций, особенно по общественно - политической практике, делу новому, не имеющему теоретической основы. Не решен вопрос о более четкой координапреподавателей с за-просами просами практики, как того требуют решения XXV съезда КПСС.

Для кафедр общестнаук прямой венных задачей является улучшение воспитания

студентов, формирование нового человека. Только путем комплексного подхода и постановки всего дела воспитания, обеспечения тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания можчо с наибольшим успехом решить эту задачу. И преподаватели делают многое: ведут пропаганду решений съезда партии, часто бывают в общежитиях, ведут беседы, читают принимают лекции, участие в работе ФОП, проведении ОПП. Но задача состоит в том, чтобы отобрать более эффективные методы работы.

Сосредоточив внимание на нерешенных вопросах, коммунисты наметили меры повышения эффективности работы своей партий-

ной организации.
Избран новый тав партийного бюро. Секретарем стал до-цент В. Г. Завьялов. Р. ГОРСКАЯ.

У студентов группы 9242 электроэнергетифакультета идет лабораторная ра-

Слева направо: Р. Чемандра, В. Иванов, Н. Сабоева, В. Гумен-

Фото А. Зюлькова.

Внимание: ОПЫТ

Что такое сажа, известно. Однако мало кто знает, что ли сегодня увеличить ее выход на единицу сырья только на один процент, годовой экономический эффект составит десятки миллионов рублей. Чтобы названная сумма неправдопоказалась подобной, вспомните, что только одни автомобильные покрышки на 40 проценпочти тов состоят из сажи, или, как ее называют специалисты, техничеуглерода. масштабах ее потребления говорит и факт: почти 90 процентов сырья для шек в страны-участни-цы СЭВ поступает из Советского Союза. Понятно, что в условиях такого «углеродного дефицита», каждый новый способ получения сажи весьма ценен. Там более, ес-ли сырьем для ее получения служат неф-тепродукты, или совсем не поддающиеся переработке другими способами, или утилизируемые частично.

Такой экономичный способ получения сажи предложили недавно сотрудники секто-

ра физики электроимпульсных процессов нии вн кандидаты технических наук Б. В. Семкин и И. И. Вишневецкий. Метод явился одним из результатов их совместной работы по исследованию процессов электрокрекинга с химиками А. В. Кравцовым и Л. Ф. Котловой. Инициатива исходила химиков: кафедра химической технологии топлива искала способы полной переработуглеводородного сырья в связи со строительством Томнефтехимком-Специали-НИИ ВН предложили использовать традиционный свой метод: высоковольтный электрический импульс. В принципе крекийг в плазме электроразряда был известен давно. Ведь что-то похожее происходит в электроап-паратах при коммутации: электрическая дуга, проходя через трансформаторное ма-сло, образует газы. Но при электродуговом методе возникают методе возникают трудности с закалкой газа. Чтобы остановить реакцию газа, его нуж-

но в определенный момент охладить. В высоковольтной импульсной системе такие трудности не возникали, так как импульс мог быть любой продолжительности. процессе дальнейших исследований выявились и другие преимущества нового метода. Во-первых, технический углерод получился более дисперсным, более качественным; во-вторых, и это особенно важно, выхол продукции на единицу реализованного сырья заметно увеличивался. Все же прошло много времени, много потребовалось труда, прежде чем стало очевилно: новый способ переработки дорогого углеводородного сырья выгоднее всех изве-стных. Сейчас сконструированная в НИИ ВН установка доведена до полупромышленной стадии внедрения. В Омске, во Всесоюзном НИИ технического углерода, являю-щемся координационным центром по производству технического углерода для всех стран-участниц СЭВ, ведется отработка режимов работы уста-

Творческое ничество НИИ высоких напряжений и кафедры химической технологии топлива в области химии высоких энергий продолжается. В новом предполагается чать совместные следования по изучению возможности использования высоковольтного электрического импульса в качестве окислителя углеводородного Эти исследования приоткроют новые стороны в знакомой тематике, ведь, как и преони будут весжде, тись на стыке наук. Кроме того, как считают сами сотрудники сектора электроимпульсных процессов. такое сотрудничество полезно не только тем, что открывает новые перспективы в исследованиях, но также и потому, что обогащает их, как специали-

— Без сотрудничества со специалистами нафедры химической технологии топлива, говорит Б. В. Семкин, руководитель сектора, — мы просто не могли бы работать плодотворно. Поэтому мы стремимся к расширению связей с кафедрой, рассчитываем, что они будут креп-нуть и умножаться.

С. ГАРИФОВ.

В интересах трудового человека

(Начало на 1-й стр.) ким процентом студентов, не имеющих троек, нас беспокоит большой отсев студентов по неуспеваемости. Мы имеем целый ряд примеров, когда те или иные кафедры, отделы, а иногда и более крупные подразделения в целом не выполняют своих обязательств, и слабая работа перекрывается усилиями других подразделений, перевы-полняющих свои обяза-тельства. В ликвидации этих и других недостатков местный комитет видит для себя серьезные задачи.

Существенная работа в прошедший период была проведена по обеспечению нормального теплового режима в учебных корпусах. В результате улучиилось теплоснабжение учебных корпусов 10, 11, 15, 16, 17 и 18. Проведена работа по реконструкции вентиляционных систем в 10, 9, 16 и 2 учебных корпусах. Всего на работы по охране труда институтом израсходовано за этот период свыше 300 тыс. этот

Вопросы социального страхования в работе месткома занимают одно из важнейших мест. смотре-конкурсе на лучшую постановку работы ФЗМК по государственному социальному страхованию, объявленном Томским облеовпрофом и обкомом профсоюза просвещения, высшей школы и научных учреждений, местный ко-митет ТПИ занял первое место среди вузов и научных учреждений горо-

В то же время в целом по институту все еще велики потери рабочего времени из-за временной нетрудоспособности.

потери почти вдвое пре вышают норму в НТБ, велики они также на ГРФ, в профорганизации научно-учебного управления, на ТЭФ, ХТФ, в АХУ и в ряде других подразделений.

Подготовке значкистов ГТО среди сотрудников местком уделяет особое внимание. Итоги работы по комплексу ГТО включаются ежегодно обязательным видом в спартакиаду сотрудников института. Более 65 просотрудников АЭМФ, ЭЭФ и центов АВТФ некоторых других подразделении ТПИ являются значкистами ГТО. Однако в коллективах АХУ НИИ ЭИ, ГРФ, УОПФ ФТФ этой работе уделявнистся недостаточно Мало создано мания. групп згоровья.

Затронутые здесь вопросы далеко не полностью отражают содержание многограннойпрофсоюзной тельности организации. Делегаты конференции, естествелподнимут вопросы жилищно-бытовой, культурно-массовой и организаторской работы.

Не должна остаться без внимания и работа научно-технических ществ, ВОИР, общества охраны природы и многие другие вопросы, торыми занимаются профсоюзные огранизации фа культетов, НИИ, отделов.

Их предложения и замечания будут внима-тельно изучены новым составом месткома, войдут в планы работы способствовать улучшению качества всей работы коллектива ин ститута

Успешной работы, товарищи делегаты! Л. ИГНАТЕНКО

председатель местко-

профсоюзная **ХРОНИКА**

ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД В ПРОФ-СОЮЗНОЙ СТУДЕН-ЧЕСКОЙ ОРГАНИ-ИНСТИТУ ЗАЦИИ

...проведено 51 заседание профкома и президнума, 5 активов участием членов комитета ректората, комсомола, профсоюзных бюро.

...впервые в городе отделение открыто профсоюзных органипрофесоюзных заторов на ФОПе, где 100 обучается более человек.

0 ...в школе комсомольского актива за-нимается более 2000 профсоюзных активистов института, в их числе члены профбюро, студсовета, профгрупорги.

...6 студентов ТПИ были в числе именных стипендиатов. Стипендии профсоюзов СССР были удостоены Шевчук, И. Паршуков. Сейчас одну из 50-ти таких стипендий получает Т. Калинина.

0 уровень ...возрос благосостояния студен-Стипендиальный TOB. фонд составил 4678 тысяч рублей, что на 250 тысяч больше, 250 тысяч чем в 1974 году.

0 ...в рамках I Всесоюзного самодеятельного творчества молопроведено смотра-конкурса художественной самодеятов, 3 выставки работ самодеятельных дожников, умельцев, мастеров. Коллективы приняли института участие в районном и городском конкурсах.

0 ...число участников художественной самодеятельности возросло на 700 человек. Организовано 24 новых кружка.

...3252 человека отдохнули в профилактории, из них 768 бесплатно. В домах отдыха побывали 856 домах человек, на курортах страны— 112, в спортивно - оздоровитель ных лагерях человек.



Т. КАЛИНИНА -стипендиат профсоюзов

Т. Калинина воз-главляла учебно-пронзводственную комиссню профбюро факультета автоматики и вычислительной техники, и в немалой степени способствовала повышению абсолютной успеваемости и качества учебы студентов. Калинина — делегат студенческой профсоюзной конференции.

Фото А. Зюдькова.

IX профсоюзная сту- участки денческая конференция решила считать главной задачей профкома. daкультетских профбюро, профгрупп более активное содействие профессорско преподавательсоставу, администрации и общественным организациям института в выполнении задач, поставленных партией правительством по повышению качества подготовки молодых специалистов.

ние воспитанию у студентов ответственного отношения к учебе. Во всех профбюро фа-

культетов были созданы учебно-прсизводственные комиссии, члены которых участвовали в семинарах профсоюзных активистов, организованных профкома.

Важным звеном в рабсте УПК профкома является организация контроль за рабочими комнатами общежитий. прошедшем смотре лучшими признаны рабочне комнаты общежитий XTФ, УОПФ, АВТФ.

С каждым годом расстипендиальный фонд института, в этом году он составил 4678 рублей. Стипендиальное обеспечение сту-дентов достигло 75 процентов. Значительно сократились нарушения порядка выдачи и назначения стипендии.

В комиссию общественного контроля профкома был привлечен самый широкий актив сту (более 80 челодентов век). Все они прошли по правилам обучение проверки предприятий общепита и торговли. плане работы комиссии были учтены критические замечания и решения прошлой отчетно-выборной конференции. Ocv ществлялся регулярный контроль столовых и бу фетов комбината общественного питания ТПИ, проверялось санитарное состояние, качество блюд. правильность их отпуска и расчета. Важное место в работе комиссии заняло проведение смотраконкурса на лучшую организацию общественного питания. Для своевременного выявления и устранения недостатков питании студентов были проведены 15 очных и 20 заочных потребительских конференций. Анализируя итоги их работы, комиссия брала под особый контроль те или иные

деятельности комбината.

Профком совместно с хозяйственными организациями института, ководством комбината сбщественного питания, проделал большую работу по улучшению питания студентов. Переведены из сырых цокольных 8-10 этажей столовые учебного корпуса и 06щежития Кирова, 2, при STOM B новых помеще-

За отчетный период МАССОВАЯ СТУДЕН-ЧЕСКАЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ профкома.

посадочных мест, создануют. Столовые оснащены технологическим оборудованием электроплиты, линии раздачи, электросковороды, холо-дильные камеры, посудомоечные машины. В 8-м корпусе установлен пирожковыи автомат.

Комбинат питания института признан победителем областного смотра на лучшую организацию общественного питания высших и средних специальных учеоных заведений и представлен к участию в республикан-ском смотре от Томской области.

Охрана здоровья студентов определяет основное содержание работы комиссии профкома по оздоровительной, физмассовой, культурно спортивной работе. Изучая условия учебы и труда студентов, комиссия принимала меры по улучшению медицинского обслуживания, занималась санитарно - просветительной работой, оказывала содействие в диспансеризации больных, в проведении оздоровительных и профилактических мероприятий.

Хорошо работали спортклуб института и спортсоветы факультетов. Широко проводилась пропаганда Всесоюзного физкультурного комплекса ГТО, студенты принимали активное участие в проведении вузовских спартакиад, массовых кроссов.

Ключевым звеном

работе культурно-воспи тательной комиссии стала ерганизация первого Все союзного фестиваля самодеятельного художествентворчества дящихся. В фестиваля проведены смотр художественной самодеятельности культетов, выставка сот самодеятельных дожников, мастеров, умельцев и фотолюонтелей, посвященная 30-летию Пооеды в Великон Отечественной войне 1941-45 годов. Ведущие художественные коллективы приняли участие в сощегородских праздни-ках, конкурсах и смотрах музыкального и театрального искусства. Всего за период 1 тура фестиваля организовано в институте и городе 410 концертов с охватом более 36 тысяч зрителей, 3 выставки, 31 вечер ог-дыха, дано 215 выездных концертов, клубы по интересам провели более 50 занятий, встреч с ветеранами, передовиками производства, деятелями науки и искусства, с гостями города. В кружках художественной самодеятельности было занято более 2500 студентов.

Все успехи и достижения, дела лучших активистов будут отмечены на предстоящей конференции. Но нам надо поговорить и о серьезных недостатках, мешающих работе, задерживающих движение вперед. Это недостатки в работе с активом, в подборе и расстановке кадров, в организации учебы, быта отдыха. Слабо была поставлена оргмассовая работа профсоюзных бюро факультетов. Не во всех группах вопросам соревнования уделяется нужное внимание.

Серьезные недостатки имеются и в культурнообслуживании. бытовом Дом культуры еще стал настоящим очаго культурной жизни вуза.

XXV съезд Коммунистической партии поставил новые задачи перед высшей школой, успешное решение которых во многом зависит от слаженной и эффективной работы общественных организаций. Профсоюзные активисты обязаны постоянно держать в поле зрения все, что связано с повышением успеваемости, с улучшением быта, способствовать созданию. в каждой группе деловой, в творческой атмосферы.

TRYOBOT н. п. волков,

проходящей сегодня отчетно-выборной профсоюзной конференции принимают участие и делегаты от Это самые активные общественники, луч-шие члены нашей шие члены нашей профсоюзной организации. Адольф Николаевич Бурнашов, избранный делегатом конференции, отличный куратор, очень способный воспитатель. Группа, которой он руководит, одна из лучших на факультете. За хорошую работу Адольф Николаевич награжден почетной грамотой института.

Много хорошего хочется сказать о масте-

приборе по точным рам кафедры Степано-Александре виче Карманове. Александр Степанович старейший работник тпи, коммунист, участник великои Отечественной войны, заслуженный человек на кафедре. В подготовку специалистов на фа-культете он вложил много труда.

Следует подчерк-нуть, что профсоюз-ная организация пре-подавателей и научных сотрудников строит свою деятельность так, чтобы работать в тесном взаимодействии со студенческим профсоюзом. Преподаватели участвуют во всех мероприятиях вместе со студентами.

В. А. СЕРЕДА,

- К конференции мы пришли с неплохирезультатами. Прежде всего хочется отметить успехи в соцсоревновании. приобрело размах, все больше рабочих стремятся улучшить свон показатели. Особенно ярко это видно на примере механического участка, который уже четыре месяца возглавляет соцсоревнование в коллективе. И все же хотелось

бы на конференции услышать побольше об опыте работы лучших профсоюзных организаций. Думаю, что в этом плане получу многое.

ЧЕТКО И ОРГАНИЗОВАННО

С первых дней учебно- На отчетно-выборных го года профсоюзные ор- собраниях следует вести ганизации нашего института приступили к важной работе — отчетам и выборам. На заседании президиума профнома был определен круг наиболее важных сторон деятельности профсоюзных организаторов. В связи с этим был составлен и утвержден график проведения отчетно-выборных собраний и конференций на факультетах. Прошла учеба профсоюзного актива по просам подготовки и проведения отчетов и выборов.

На многих факультетах ответственно подошли к отчетам профсоюзные активисты.

В выступлениях на профсоюзных собраниях вскрывались существенные недостатки, допущенные факультетскими профбюро в отчетный период. Самым серьезным из них является, пожа-луй, то, что в некоторых группах профактив знает своих обязанностей. Факультетским проф-бюро следует более от-ветственно подходить ' к вопросу обучения профсоюзного актива.

конкретное и глубокое обсуждение вопросоз, связанных с проведением соревнования на лучшую учебную группу, общежитие.

На высоком уровне прошли отчетно-выборные конференции на ЭЭФ, УОПФ, МСФ. За высокие показатели в профсоюзработе коллектив электроэнергетическ о г о факультета был награжден стереорадиолой «Виктория».

Давая оценку прошедшим отчетам и выборам факультетах, нужно отметить, что, несмотря на сжатые сроки, они, по сравнению с прошлым годом, прошли более организованно и четко. высокой активностью И явкой. На отчетно-выборных собраниях выступил каждый лятый член профсоюза.

Сейчас отчетно-выборная кампания вступила в последнюю стадию: готовится к отчету профсоюзный комитет институ-

ЧА КВАН ИР, заместитель председателя профкома.

НЕ В СВОИХ САНЯХ...

В повестке дня заседания нашего нашего студсовета о подготовке общежития к приему студентов и о создании конфликтной комиссии для разрешения недоразумений вселению.

Казалось бы, неактуальные это уже вопросы, когда заканчивается первая половина семестра, и все эти заботы должны быть позади. Но, увы! Нам пришлось целый месяц устранять неполадки и решать проблемы, созданные нерадивостью работников АХУ.

Первого сентября девятиэтажное общежитие ХТФ оказалось без косантехников. менданта, техничек. Не отвечала на срочные вызовы и аварийная сантехническая служба института, не убирались места общего пользования, был закрыт

Студсовет занимается

проблемой стекла, которая не может разрешиться даже в масштабах института, к приезду первокурсников вынимаем застекленные рамы из комнат общественных организаций и вставляем их в жилые комнаты. Но и это не спасает, собираем на добровольных началах деньги со студентов, покупаем стекло, но... некому стеклить.

Таковы будни студсовета. Большую работу студейческий актив проделал по подготовке приказа на вселение в общежитие, однако это оказалось пустой тратой времени, так как деканат затянул утверждение приказа, и в результате пришлось создавать фликтную комиссию.

И только вот сейчас, по прошествии полутора месяцев, члены студсовета смогли приступить к своей непосредственной работе — наметили план мероприятий, занялись санитарным состоянием санитарным комнат, организацией отдыха студентов.

в. милютина, председатель студсовета ХТФ.

Готовясь к отчетно-выборной профсоюзной конференции, мы подвели итоги работы факультета за прошедший год. Приятно отметить, что есть несомненные достижения.

Вот некоторые факты. смотре-конкурсе общежитие АЭМФ поднялся седьмого на третье призовое место. Это стало возможным благодаря четкой работе жилищно-бытовой комиссии профбюро. Председатель миссии М. Павлюшкевич, опытный организатор, сумел поставить дело так, что каждый беспо-

He снижая темпа

рядок в общежитии обуждался, как чрезвычайное происшествие.

Неплохо поработала и организационно-массовая комиссия, несмотря ча Случилосъ трудности. так, что в середине года нам пришлось искать нового председателя комиссии. Предложили попробовать свои силы С. Веберу, студенту гр. Веберу, студенту гр. 7155, лучшему профоргу первого курса. При активной помощи председателя профбюро В. Шевкуна он быстро вошел в

курс дела, ... заметно этом секторе заметно незаметно сколько месяцев наш факультет одним из первых выполнил план по уплате членских взносов. это хороший критерий, характеризующий дея-

тельность комиссии.
Много сделано ответственной за оздоровительную комиссию А. Лысенко, культета она не только своевременно собирала заявления на путевки в профилакторий, но ѝ органи-

зовывала лекции и радиопередачи о профилактике заболеваний.

Можно отметить рабоучебно-производственной, культурно-воспитательной комиссии и дру-

Надеемся и в этом году не снижать темпа, тем более, что многие возглавляющие комиссии остались в составе профбюро. А это неплохая гарантия в том, что работа не станет хуже, а, может быть, даже значительно улучшится.

> В. ПАНКРАТОВ, зам. председателя профбюро



УСПЕХУ КЛЮЧ

Разговаривая нажды с первокурсниначинающим профсоюзным активистом, Анатолий Баби-ков посоветовал:

— Знаешь, Сережа, чтобы дела шли хорошо, нужно самому быть организованным, дисциплинированным, и добавил, -- чтобы слова не расходились с делом.

Этот принцип стал законом его учебы и общественной работы. И, может быть, потому все получается у Толи удачно и хорошо. Кроме того, по душе ему заботы, связанные с профсоюзной деятельностью.

На первом курсе

он был избран членом жилищно-бытовой комиссии профбюро МСФ. Сразу же приподключиться шлось -шло расселение, и со евоими обязанностями Толя знакомился в процессе работы. это обычно дает положительные результа-Он ближе узнал ребят, учился оперативно, но тщательно но тщательно обдумывая, решать возникающие жилищные вопросы. Ведь расселение — дело серьезное. От соседей по комнате зависят во многом и учеба, и настроение студента.

Позже Анатолий стал председателем ЖБК, а затем заместителем председателя

профбюро. Здесь поле деятельности расширилось. Приходилось помогать комиссиям, проводить собрания в группах, контролировать и организовывать проведение различных мероприятий.

На третьем курсе Бабикова избрали председателем профбюро факультета. Дел прибавилось, но, не-смотря на занятость, учеба оставалась главным. Активно занимался научно-исследовательской работой. Когда объявили набор в группу программиспециалистов по станкам с числовым про-

граммным управлением, он записался од-ним из первых. Группа подобралась сильная, заниматься приходилось настойчиво и упорно. Ведь руководи большой профсоюзной организацией, требуя серьезного отношения к учебе от других, нужно самому быть впереди. И не удиви-тельно, что Толя на-гражден значками е Отличник учебы» и нирс.

Вперед вышла профсоюзная организация МСФ. Все дела решали сообща. И сейчас с уважением вспоминает Толя о Смайлове и В. Перницком, которые возглавляли тогда комсомольскую организацию, о Л. А. Саруеве, который был ветственным за работу в общежитии от партийной организации факультета.

Сейчас делегат очередной - профсоюзной конференции пяти-курсник А. Бабиков полон новых идей планов. Впереди дипломный проект, но и заботы общественные бросать не собирается.

Мне это даже помогает, да и не чувствую недостатка времени.

Так что его прин-цип действует безот-казно.

д. косовых.

на снимке: А. Бабиков объясняет трудную схему второ-курснику М. Янченко, члену конкурсной комиссии профкома.

Фото А. Зюлькова.

Обычный день в санатории - профилактории ТПИ начинается рано. 7 часов утра — подъем. На некоторое время ожив ленно становится в холлах и коридорах все спешат на завтрак. А в столовой уже аппетитно пахнет сдобой, горячим кофе. Повара В. Г. Соколова и Т. В. Серафинина работают не первый год. Они всегда стараются учесть желания отдыхающих и приготовить

После завтрака студенты спешат на занятия, а тот, кто свободен, может побывать на приеме врача, посетить процедурный кабинет.

вкусно.

В профилактории со-

цом здоровья

зданы все условия для занятий. В небольшой, но уютной и светлой ра- повсюду оживляет

эти два слова можно вместить самое первое впечатление от знакомства с профилакторием. Здесь все оформлено прекрасно. В коридорах заглушают шаги мягкие ковровые дорожки. Со вкусом подобраны картины и гравюры. Стены окрашены в

для вески. И много цветов. Свежая. сочная зелень

> утомленные Их уже ждет вкусный обед. А после обеда, без спешки и суеты, каждый отдыхающий может побывать в нужном каби-Гордость профилакто-

- физиотерапевтирия ческое отделение, оснатеплые, светлые тона. щенное самым современ-На окнах легкие зана- ным оборудованием. Это

аппараты для лечения диадинамическими токами, ультразвуком, подводным массажем. Водоимеет пять ванн и бас-сейн. В зависимости от назначения врача можно бочей комнате приятно терьеры залов, лестнич- почитать книгу, подгото- виться к семинару.

«Чистота» и «уют» — в возвращаются с занятий назначения врача можно принять кислородную, больных на про квойную, корскую, соле- 4 лет не было н ную, горчичную ванну.

"Назначения врача можно фольных на про 4 лет не было н ную, горчичную ванну. По-домашнему ет отдыхающим укрепить свое здоровье. Никакая свое здоровье. современная аппаратура не заменит доброго, внимательного отношения врачей и всего обслуживающего персонала.

Много хорошего говоотдыхающие главном враче Л. С. Часовских, о И. М. Калико, С каким внима-

К305949

нием и заботой относятся они к своим подопечным. Их заслуга и в том, чго из профилактория все лечебница профилакторил выписываются с улучимеет пять вани и басшенным состоянием здоровья, а в наблюдаемой группе диспансерных группе диспансерных больных на протяжении 4 лет не было ни одно-VIOTHO

становится в жилых комнатах и холлах профилактория вечером. Зажигаются люстры и загораются экраны телевизоров. Хорошо после трудового дня посидеть в уютном кресле, почитать газеты или журнал, посмотреть телевизионную передачу. А можно послушать музыку. Еди-

нодушны в своих хороших отзывах о профилактории и политехники, и студенты ТГПИ, которым предоставляется в сезоне. Добрая мест профилактория слава дня его основания, с 1957 г. Тогда он был единственным в Томске и имел всего 25 мест. Сегодня же здесь одновременно могут отдохнуть и поправить свое

здоровье 200 человек. А сейчас наш профилакторий по итогам смотра-конкурса за 1975 год занял первое место по РСФСР. Как говорится, положение обязывает.

н. Ефименко, член профкома ТПИ, В. ФИННИКОВА.

«ЗА КАДРЫ» Газета Томского полнтехинческого института

Цена 2 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ.

г. Томск-4, пр. Ленина, 30, гл. корпус ТПИ (комн. 210, тел. 9-22-68, 2-68 (внутр.).

Отпечатана в типографии издательства «Красное знамя» г. Томска.

О Объем 1 печ. лист.

3. 1421

Редактор

Р. Р. ГОРОДНЕВА.